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X LEGISLATURA
V SESSIONE STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 7
Seduta di martedì 29 settembre 2015

L'anno duemilaquindici, il giorno ventinove del mese di settembre, in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza
Italia  2,  previa  convocazione  trasmessa  con  nota  prot.  n.  5477  del  23  settembre  2015,  si  è  riunita
l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti  indicati  nella
convocazione medesima.

- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Mancini

La seduta inizia alle ore 10.38.

Sono presenti n. 16 Consiglieri e sono assenti n. 5  Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

Risulta presente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Chianella Giuseppe.
Risulta assente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Bartolini Antonio. 

Chiamo l'oggetto n. 1.

OGGETTO N. 1 – APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, a norma
dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla  seduta del 22
settembre 2015.

Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del
medesimo Regolamento. 

Il Presidente chiama l'oggetto n. 2.

OGGETTO N. 2 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA.

Il  Presidente  dà  lettura  di  una  breve  comunicazione  in  merito  alla  riunione  della  Conferenza  dei
Capigruppo, allargata all'Ufficio di Presidenza e ai Presidenti delle Commissioni permanenti, che si è
tenuta in data 28 settembre u.s.

Il Presidente, inoltre, comunica:
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• l'assenza,  all'odierna seduta,  della  Presidente della  Giunta regionale Marini,  dei  Consigliere
Guasticchi e Rometti e dell'Assessore Paparelli;

• che il  Presidente della Giunta regionale ha emanato, ai sensi  dell’articolo  2 bis  della legge
regionale  21  marzo  1995,  n.  11  (Disciplina  delle  nomine  di  competenza  regionale  e  della
proroga degli organi amministrativi), i seguenti decreti:

-  n.  123 del 23 settembre 2015 – Nomina dei membri del Comitato tecnico scientifico per le
Manifestazioni storiche dell'Umbria di cui all'art. 6 della legge regionale 29 luglio 2009, n. 16;

-  n. 124 del 23 settembre 2015 – Nomina dei membri del Comitato scientifico istituito dalla
Giunta regionale,  ai  sensi  dell'art.  9  della  legge  regionale 6 agosto 2004,  n.  17 (Norme in
materia di spettacolo).

• che la Giunta regionale ha depositato  presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, a norma
dell’art. 86 del Regolamento interno, risposta scritta relativamente ai seguenti atti:

- atto n. 41 – interrogazione dei Consiglieri Liberati e Carbonari, concernente: “Iniquità della
tassazione nei territori ove operano i Consorzi di bonifica - Informazioni e intendimenti della
Giunta regionale al riguardo”;

-  atto n.  42 – interrogazione dei  Consiglieri  Liberati  e Carbonari,  concernente:  “Situazione
ambientale della Conca ternana - Attivazione di un tavolo istituzionale di coordinamento per il
confronto con le Associazioni che si occupano di politiche ambientali - Predisposizione di un
piano di monitoraggio della filiera agro - alimentare - Individuazione di forme di incentivazione
per la sostituzione di impianti di riscaldamento domestico - Informazioni della Giunta regionale
al riguardo”;

- atto n. 47 – interrogazione dei Consiglieri Liberati e Carbonari, concernente: “Istanze relative
a progetti  biotermici  depositate dalla Toscogeo S.r.l.  per impianto pilota denominato Castel
Giorgio  e  per  permessi  di  ricerca  di  risorse  geotermiche  denominati  Montalfina  e
Monterubiaglio, ricadenti nei territori dei comuni di Castel Giorgio, Orvieto, Allerona e Castel
Viscardo – Informazioni e intendimenti della Giunta regionale al riguardo ”;

- atto n. 73 – interrogazione dei Consiglieri Liberati e Carbonari, concernente: “POR FESR
(Programma operativo regionale – Fondo europeo di sviluppo regionale) 2014/2020 – Criteri
adottati  dalla  Giunta  regionale  per  garantire  la  trasparenza  del  sostegno  fornito  dai  fondi
strutturali  –  Intendimenti  della  Giunta  medesima  circa  l'attuazione  dell'obiettivo  tematico
riguardante la tutela e la valorizzazione degli asset naturali e culturali”;

- atto n. 74 – interrogazione dei Consiglieri Liberati e Carbonari, concernente: “Piano di azione
per la mobilita' sostenibile (PAMS) riguardante la zona di Castelluccio di Norcia – Procedure
amministrative attivate dal comune di Norcia per la gestione del traffico nella medesima zona
durante il periodo estivo – Informazioni della Giunta regionale al riguardo”;

- atto n. 77 – interrogazione dei Consiglieri Liberati e Carbonari, concernente: “Gestione da
parte della Giunta regionale dei fondi ministeriali per la bonifica del sito di interesse nazionale
Terni – Papigno e della discarica dell'ex stabilimento di Papigno”.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 3.

OGGETTO  N.  3  -  ADOZIONE  DI  INIZIATIVE  DA  PARTE  DELLA  G.R.  AI  FINI  DEL
SUPERAMENTO DELLE SANZIONI APPLICATE CONTRO LA RUSSIA E A SOSTEGNO DEL
TESSUTO  PRODUTTIVO  REGIONALE  PESANTEMENTE  COLPITO  A SEGUITO  DELLE
SANZIONI MEDESIME, NONCHE' AI FINI DELLA GESTIONE IN SENSO PACIFICO DEI
VARI CONFLITTI, CONDIZIONE ESSENZIALE PER LO SVILUPPO

Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Presentata da: I C.C.P.
Relatore: Consigliere Chiacchieroni (relazione orale)
Atto numero: 138

Il Presidente ricorda che, ai sensi dell'articolo 100, comma 3, del Regolamento interno, per la discussione
e votazione delle risoluzioni si osservano le disposizioni relative alle mozioni, come specificate negli
articoli 94 e 97 del Regolamento medesimo.

Segreteria Generale – Sezione Assistenza agli organi. Processo verbale n. 7 – Assemblea legislativa del 29/09/2015                                                     2



Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2

06121 PERUGIA
tel. 075.5761  e-mail info@crumbria.it
http://www.consiglio.regione.umbria.it

Il Consigliere Chiacchieroni illustra la proposta di risoluzione in oggetto.
Prima di procedere alla votazione il Presidente informa l'Assemblea che i rappresentanti sindacali dei
lavoratori delle Province hanno chiesto un incontro con i Presidenti dei gruppi consiliari e propone,
pertanto, di sospendere la seduta in accoglimento della suddetta richiesta.

Sull'ordine dei  lavori  interviene il  Consigliere  Brega,  che propone di  sospendere la  seduta dopo la
votazione dell'atto n. 138.
Così resta deciso.

Non essendoci ulteriori interventi, prima di procedere alla votazione, i l Presidente verifica d’ufficio la
sussistenza del numero legale, ai sensi dell’art. 50, comma 1, del Regolamento interno.

Sono presenti n. 17 Consiglieri e sono assenti n. 4  Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

➢ Posto in votazione l'atto n. 138 è approvato all'unanimità dai 17 Consiglieri presenti e votanti

L’atto  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la  deliberazione  n.  13, allegata  al  presente
processo verbale,  per costituirne parte integrante e  sostanziale,  sotto la denominazione di
Allegato A.

Concluso l'esame dell'atto  n.  138, il  Presidente pone in votazione la proposta di  sospensione della
seduta,  affinché  i  Presidenti  dei  gruppi  consiliari  possano  incontrare  i  rappresentanti  sindacali  dei
lavoratori della Province.

• Posta  in  votazione  la  proposta  di  sospensione  dei  lavori  è  accolta  all'unanimità  dai  17
Consiglieri presenti e votanti

La seduta è sospesa alle ore 10.56 e riprende alle ore 13.13. 

Il Presidente comunica che è stata presentata la mozione con richiesta di trattazione immediata,  atto n.
146, concernente:
SITUAZIONE DELLE PROVINCE DELL'UMBRIA – PROMOZIONE DA PARTE DELLA G.R.
DI UN'INCISIVA AZIONE TESA AL MANTENIMENTO DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO E
ALLA  TUTELA  DEI  POSTI  DI  LAVORO,  NONCHÉ  AL  MANTENIMENTO
DELL'EFFICIENZA DEI SERVIZI EROGATI ALLA COMUNITA' REGIONALE – Atto numero:
146
Tipo Atto: Mozione 
Presentata da: Consr. Leonelli, Biancarelli, Fiorini, Ricci, Squarta, Nevi e Liberati 

Segreteria Generale – Sezione Assistenza agli organi. Processo verbale n. 7 – Assemblea legislativa del 29/09/2015                                                     3



Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2

06121 PERUGIA
tel. 075.5761  e-mail info@crumbria.it
http://www.consiglio.regione.umbria.it

Il  Presidente dà lettura del  testo della  mozione e propone di  iscriverla  all'ordine del  giorno,  ai  sensi
dell'articolo, 47, comma 2, del Regolamento interno.

Non essendoci interventi, prima di procedere alla votazione i l Presidente verifica d’ufficio la sussistenza
del numero legale, ai sensi dell’art. 50, comma 1, del Regolamento interno.

Sono presenti n. 17 Consiglieri e sono assenti n. 4  Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

 Posta  in  votazione  la  proposta  di  inserimento  all'ordine  del  giorno  dell'atto  n.  146  è
approvata all'unanimità dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Non essendoci richieste di intervento si procede alla votazione dell'atto in argomento.

➢ Posto  in  votazione  l'atto  n.  146  è  approvato all'unanimità  dai  17  Consiglieri  presenti  e
votanti.

L’atto  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la  deliberazione  n.  14,  allegata  al  presente
verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Allegato B.

Il Presidente significa che è stato concordato con i Presidenti dei gruppi consiliari di terminare la seduta
odierna con l'approvazione della mozione atto n. 146 e di rinviare alla prossima seduta gli ulteriori atti
iscritti all'ordine del giorno.

La seduta termina alle ore 13.16.

Conclusi i lavori si constata che non hanno partecipato alla seduta la Presidente della Giunta regionale
Marini ed i Consiglieri Guasticchi, Paparelli e Rometti.
 
Il presente verbale è stato approvato nella seduta del  06 ottobre 2015.

Verbalizzante:
firmato Elisabetta Braconi 

Consigliere Segretario
firmato Valerio Mancini  

Presidente:
                       firmato Donatella Porzi 
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